



Artículo interesante del periódico inglés "Daily Mail"

"Para defender el Oeste es más seguro armar a España", dice Vansittart, ex subsecretario permanente del ministerio de Asuntos Exteriores británico

LONDRES, 29.—Lord Vansittart, ex subsecretario permanente del Foreign Office, da hoy en el "Daily Mail" un artículo titulado "Es más seguro armar a España".

"Alemania, evidentemente, no puede rearmarse mientras los aliados impidan a la industria del armamento funcionar de nuevo en la Alemania Occidental. A esto, por lo menos, se han comprometido, y nosotros no debemos violar la palabra dada no sólo al pueblo británico, sino a todos los vecinos de Alemania.

Y si la Alemania Occidental no puede rearmarse, tampoco puede obtener armas de fuera. Ninguna de las potencias occidentales tiene excedentes disponibles. En realidad están tan lamentablemente desarmadas, que reciben armas de los Estados Unidos, y ni con mucho en cantidad suficiente. Las armas de que se puede prescindir tienen que enviarse, evidentemente, a Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda, Italia, Escandinavia. ¿Va cualquier estadista a reducir estos envíos para mandarlos a Alemania?

Se está formando un nuevo Ejército alemán en la Alemania Oriental. Es una formidable amenaza. El evidente resultado de la evacuación de la Alemania Occidental sería regalar toda Alemania a Rusia, pues el nuevo ejército alemán entrenado en Rusia podría entonces avanzar por el país y comunizarlo todo. Debemos seguir allí para impedirlo. Pero, ¿cómo —se pregunta uno— vamos a poder hacerlo si no rearmamos a la Alemania occidental? Un militar francés de talento, el general Billotte, ha dimitido recientemente su alto cargo en el Ejército porque considera que las defensas necesarias para la Unión Atlántica no están siendo preparadas adecuadamente. En esto tiene toda la razón; la defensa atlántica es actualmente ridícula. El general Billotte sólo pide 50 divisiones para defender el Oeste.

Hay que enviar armas a España, para la defensa de Europa

Por lo tanto, la primera respuesta es que las democracias, en vez de andar lamentándose de su propia escasez, deberán mostrar la suficiente virilidad para mantenerse sobre sus propios pies. Aun

que las democracias se muestren incapaces del esfuerzo necesario para la supervivencia, aun les queda otro recurso, que es mucho menos nocivo que el rearme de Alemania. Si Yugoslavia es necesaria para la defensa del Mediterráneo oriental, España es igualmente necesaria para la defensa del Mediterráneo occidental. Es difícil negar lo evidente, en vista de la Geografía, y nosotros no podemos tener una defensa unida en Europa Occidental si omitimos de ella un gran trozo de Europa Occidental.

Si hubiera armas norteamericanas sobrantes o si cualquiera de

nosotros tuviese algún excedente, sería mucho más seguro confiarlos a España que a Alemania.

Ante nosotros hay cuatro alternativas. Una es que se deje a Europa Occidental a merced de los bárbaros comunistas. La segunda es que las democracias libren sus propias batallas. La tercera es que traigamos a España a la defensa de Europa Occidental. La cuarta es que creemos un nuevo Ejército alemán. En la primera no hay que pensar, salvo que nuestras mentes estén al rojo vivo; la segunda es, evidentemente, el ideal de la perfección. Si no puede lograrse, seguramente que debemos preferir la tercera a la cuarta.—EFE.

EN TORNO DE LOS FAMOSOS DISCOS VOLANTES

Los técnicos de Aviación observan desde la torre de mando del aeródromo de Villafraja, en Burgos, cómo cruzaba el espacio un platillo

Referencias españolas y extranjeras

Por lo visto hay tema para rato. Siguen llegando descripciones miluciosas de los artefactos que vuelan bajo las nubes para, en su rauda y larga carrera, no tener un punto concreto de destino, que esto sí que sería interesante como material informativo.

Sin embargo, es preciso reconocer que hay ya testimonios solventes. El jefe del Servicio Meteorológico del aeródromo de Villafraja, en Burgos, capitán Ruiz Gómez, un sargento de Transmisiones y el oficial de Teletipos pudieron observar cómo cruzaba el espacio, sobre la torre de mando, un platillo volante. Traía dirección Sur-Suroeste, desapareciendo luego por el Oeste. Volaba a gran altura —ochocientos o mil metros—, y su velocidad era, según la referencia de estos testigos de más de mil kilómetros a la hora. Concretan otros detalles de suma importancia. Al principio creyeron que se trataba de un avión, cuya salida no había sido controlada, pero posteriormente pudieron comprobar que no era

un aparato, sino un artefacto de tamaño tan pequeño que lo supusieron una aguja. La velocidad extraordinaria que desarrollaba les sacó de su error.

El interés de esta información estriba en que es la primera vez que han observado el fenómeno en España, los técnicos de Aviación.

La Palma del Condado «disfrutó» también del espectáculo de un platillo, por las referencias de cierto camarero y otras personas que lo vieron. En Santa Cruz de Tenerife, un gran gentío estacionado en las calles, vio cruzar un punto luminoso que se asemejaba a una estrella de resplandor vivísimo. Relacionado con la presencia del fenómeno en dicha capital, el técnico de Señales Marítimas, don Vicente Rivas Carbó, afirma que con unos prismáticos pudo ver sobre el mar, siguiendo la dirección suroeste, un objeto que parecía de aluminio, con forma de avión y cuya longitud se aproximaba a metro y medio.

Jaén acusó también el paso de un platillo volante hacia Sierra Morena. Aquí al observador le pareció que el disco era blanco, pero describiendo círculos negros.

Por último, en Almansa, un vecino vio el platillo correspondiente, que cuando iba a estrellarse a una velocidad extraordinaria contra la iglesia de San Francisco, se elevó verticalmente, y Huelva recogió también la presencia de otro disco volador. Lo mismo ha ocurrido en Palma de Mallorca.

Del extranjero, punto de partida de esta epidemia «platillesca», llegan referencias de los artefactos. El capitán John Power, piloto de una línea de aviación comercial, ha visto otro platillo de proporciones gigantescas, según dice.

Entre tanto, el hombre de ciencia colombiano, don Fernando Estrada, afirma que «los platillos volantes son consecuencia del flujo de la mentalidad de Wells en los periodistas norteamericanos que han creado este inexistente fenómeno».

Jalapa da fe de la presencia de

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Continúa lloviendo en el sur de España, con bastante intensidad en algunas provincias. Así, en Sevilla, donde la lluvia duró toda la noche. En Peñarroya descargó una fuerte tormenta, con lluvia a intervalos. En Hinojosa del Duque ha llovido con violencia, y en Bézmez granizó fuertemente. Por la noche la lluvia se extendió a toda la comarca.

Durante cuatro horas llovió con extraordinaria fuerza en Cartagena, recogiendo veinte litros por metro cuadrado. Los labradores se muestran muy contentos, pues este agua ha venido a salvar la cosecha de cereales.

Después de las lluvias caídas estos últimos días en la región de Cepeda (León) el pantano de Villameca embalsó catorce millones de metros cúbicos de agua, faltando sólo tres millones para cubrir su total capacidad.

El Papa recibe a 20.000 peregrinos

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—El Padre Santo concedió audiencia general en la basílica del Vaticano a unos 20.000 peregrinos procedentes de distintas localidades de Italia y a grupos austriacos y colombianos. A su aparición en la basílica, el Papa fue saludado con una entusiasta ovación. Pronunció algunas palabras sobre la finalidad del precioso tiempo de gracia que el Señor nos ha concedido.—EFE.

A pie hasta Roma

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Son ya muy numerosos los peregrinos que han llegado a Roma a pie para ganar el jubileo del Año Santo, según anuncia el Comité Central. Estos son: cinco Irlanda, 15 Francia, tres de Bélgica, uno de Suiza, uno de Suecia, 12 de Alemania y Austria, 24 de Holanda y 12 de Inglaterra. Hay que añadir a estas cifras 172, procedentes de diversas ciudades italianas.—EFE.

Regresan a su país 462 niños alemanes

IRUN, 29.—Con destino a Alemania ha pasado por esta frontera una expedición de 462 niños que han permanecido en España bajo la tutela de las organizaciones de caridad de la Acción Católica.—(Cifra.)

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 8,3.
Mínima, 1,1 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 4,8.
Viento: N. E. 30 kilómetros por hora.

platillos, y el ingeniero italiano Giuseppe Bellurzo, experto en motores a reacción, declara a un periódico de Roma que «los planos de construcción de discos volantes habían sido completados con Italia y Alemania antes de finales de 1942». Según Bellurzo, Hitler y Mussolini estaban interesados en el invento, pero los discos no llegaron a fabricarse porque se sucedieron los actos de sabotaje. Esta de los platillos era el arma secreta a la que Hitler aludía en sus discursos.

¡Oh Virgen de los Dolores!

En la festividad de los Dolores de Nuestra Señora

ENDECHAS LIRICAS

Por JUAN DE LA CRUZ LEBRERO ESCUDERO.

I
¿Por qué no vamos nosotros a volar contigo, al Monte de la Pasión de tu Hijo, Lirio y Espejo de soles?

¡Sola Tú, Virgen María, junto a la Cruz de amargores!

¡Sola Tú, Madre piadosa, Reina de nuestros amores!

¡Sola Tú, Virgen María, al pie de la Cruz que el hombre llevó al que le dió la vida y le colmó de favores.

Y esa ingratitud tan honda y el peso de tus dolores, ¡cómo taladrarán tu alma, Madre, asolada en el Monte!

temblores al Nidal de la Pasión, que resplandece en el Monte.

Si las rosas de los cielos y los pallos tembladores besan tu dulce mirada, ¡oh Virgen de los Dolores!, también nosotros besamos tus manos, que son del orbe mansedumbre y compasión y regazo de fervores.

Queremos, ¡Madre de Dios!, estar contigo en el Monte, fundirnos con tus torturas y mitigar tus dolores.

III

¡Sola estás, Virgen María, junto a la Cruz de amargores!

¡Sola estás, Paloma rauda, Madre de nuestros amores!

¡Sola Tú, Madre de Dios, transida en mar de dolores, abrazada al Corazón del Hijo de tus dulzores!

¡Madre mía, Reina mía!, ¿por qué no vuelo yo al Monte de la Pasión de tu Hijo, Lirio eterno, Sol de soles?

No dejes, ¡Madre y Señora de inmortaltes resplandores!, que la Humanidad perezca y sus columnas zozobren; llévala por el camino que marcan los horizontes de tus lágrimas benditas y tus sublimes dolores.

Sucesos en la provincia

Denunciado por contrabandista

EL BARRACO.—Juan Pérez Bermejo, natural de Pliego (Murcia) ha sido denunciado por la Guardia Civil al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda por haber sido sorprendido en el Arroyo de la Parra transportando en una maleta y una cesta doscientos paquetes de tabaco picado fino superior de cincuenta gramos cada uno; ciento cincuenta paquetes de picado entrefino, de veinticinco gramos, y ciento tres cajetillas de cigarrillos al cuadrado superiores, que manifestó haber adquirido en Béjar a precios arbitrarios a un individuo desconocido. Se proponía llevarlo a Madrid para revenderlo. El tabaco y envases quedaron depositados en la subalterna de la Tabacalera de Avila.

Denunciado por blasfemo

PEGUERINOS.—La Guardia Civil ha denunciado al vecino de esta localidad Angel Herranz, quien profirió palabras injuriosas contra Dios en el lugar denominado La Pinilla.

Robo de un caballo

LAS NAVAS DEL MARQUES.—De un encerradero situado en e

lugar denominado El Ragajo ha sido robado la pasada noche un caballo propiedad de D. Mariano Méndez. La puerta del encerradero apareció violentada y las huellas se pierden en la carretera de Valdeamagada.

El señor Belaúnde, en Salamanca

SALAMANCA, 29.—Esta noche ha llegado, procedente de Madrid, el diplomático peruano don Víctor Andrés Belaúnde. Fue recibido por el rector del Colegio Mayor Hispanoamericano Hernán Cortés y otras autoridades académicas. El señor Belaúnde se alojó en dicho Colegio Mayor. Esta noche ha sido obsequiado con una cena, a la que asistieron el rector de la Universidad; catedráticos y profesores. Mañana visitará los principales monumentos de la ciudad, y por la noche regresará a Madrid.—(Cifra.)

Aumenta la cotización de la naranja

CASTELLON DE LA PLANA, 29.—La producción naranjera ha alcanzado en unos días una cotización verdaderamente fantástica, como jamás se había conocido. A primeros del presente mes, el precio más optimista era entre las 200 y 300 pesetas el millar de naranjas, y así estuvo estacionado el mercado hasta mediados de mes, en que se inició otra elevación de precios, que, en menos de ocho días llegó a alcanzar el de 500 pesetas millar, puese el fruto en el árbol y sin ningún gasto para el propietario. En la última semana, del 20 al 26, salieron del puerto de Burriana nueve vapores, con un total 1.260 toneladas, y del de Castellón, seis, con 794 toneladas. Casi toda la exportación actual va dirigida a Francia.—(Cifra.)

¿Posible salida del actual estancamiento del retorno de Leopoldo III a Bélgica?

BRUSELAS.—El partido socialista belga está dispuesto a considerar el regreso del Rey Leopoldo, siempre que éste prometa abdicar en favor de su hijo, ha afirmado el ex jefe del Gobierno y presidente de los socialistas antileopoldistas, Paul Henri Spaak.

Esta declaración se considera aquí como el primer síntoma de resolver la actual crisis belga, que lleva ya doce días de duración. Por su parte, Spaak añadió que aquella concesión ofrece a los socialcristianos—partidarios del retorno del Monarca—una posible salida al actual estancamiento.

Reunión de los socialcristianos

Gaston Eykens, jefe del Gobierno saliente, y los otros ocho miembros socialcristianos del mismo se han reunido para discu-

tir sobre la «solución nacional» de la cuestión regia que propugna el actual «informante» de la crisis, el liberal Albert Deveze, y que se asegura consiste en el regreso del Rey, pero con el compromiso de abdicar en su hijo Balduino.

Deveze ha presentado al Regente un informe provisional, y sus gestiones se interrumpirán entre la noche del jueves y la mañana del lunes próximo, con motivo de su viaje a La Haya para asistir a la reunión de ministros de Defensa—él lo es del Gobierno belga saliente—de las naciones del Pacto Atlántico.

Antes de visitar hoy al Príncipe Regente, Deveze recibió a los ex primeros ministros socialistas Spaak y Van Acker y al destacado prohombre católico Schryver.—EFE.

Ministerio de Educación Nacional

Subsecretaría de Educación Popular

ORDEN de 16 de marzo de 1950 por la que se establecen las normas que regularán la adjudicación de los premios nacionales de Teatro correspondientes a la temporada 1949-1950.

(Continuación)

9.ª Las compañías de los Teatros Nacionales, los elementos artísticos en ellas encuadrados y las obras estrenadas por dichos conjuntos, dado el carácter oficial de los mismos, quedan excluidos de los premios a que la presente Orden se refiere.

10. Las obras premiadas en los concursos que a tal efecto se convoquen por este Ministerio y las compañías que disfruten, durante la actual temporada, de subvención oficial, cualquiera sea su índole, quedan asimismo excluidas de los Premios Nacionales de Teatro.

Lo digo a V. I. para su cumplimiento.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 16 de marzo de 1950.

IBÁÑEZ MARTÍN

Ilmo. Sr. Subsecretario de Educación Popular.

ORDEN de 16 de marzo de 1950 por la que se convoca un concurso nacional de obras de teatro destinado a los autores noveles.

Ilmo. Sr.: Vista la propuesta que formula la Dirección General de Cinematografía y Teatro,

Este Ministerio ha resuelto la institución del Premio «Cañerón de la Barca», dotado con treinta mil pesetas, cuya adjudicación se llevará a cabo mediante un concurso nacional para obras de teatro del género dramático, dedicado exclusivamente a los autores noveles.

Este concurso que tendrá carácter permanente y periodicidad anual, se regirá por las siguientes normas:

1.ª Podrán optar al premio instituido los escritores españoles que acrediten no haber estrenado ninguna obra de teatro por compañía profesional.

2.ª La tramitación, desarrollo y resolución de este concurso se encomienda a la Dirección General de Cinematografía y Teatro, en cuya Sección de Teatro inscribirán sus obras todos aquellos que se consideren autorizados para ello, teniendo en cuenta lo que dispone el apartado anterior.

3.ª La inscripción podrá efectuarse desde la fecha de publicación en el «Boletín Oficial del Estado» de la presente Orden hasta el 31 de agosto del corriente año, mediante la entrega de dos ejemplares mecanografiados de la obra, que deberá cubrir el tiempo normal de una representación, y a los que se acompañará certificación, expedida por la Sociedad General de Autores de España, acreditativa de que el interesado

no se halla inscrito en sus registros con ningún estreno de carácter profesional.

En el momento de la inscripción se extenderá, como justificante de la misma, una ficha resguardo, en la que constará, aparte del título de la obra y la fecha de su presentación, los datos personales de que el concursante desee hacer constar.

4.ª Si la obra premiada tuviera méritos suficientes para ello, será preceptivamente estrenada por el Teatro Nacional «María Guerrero» durante la temporada que se inicia el día primero de septiembre del corriente año y termina el 31 de agosto del próximo.

5.ª El concurso será resuelto por un Tribunal especialmente designado para ello por la Dirección General de Cinematografía y Teatro, en el que preceptivamente estará representado el Consejo Superior del Teatro.

6.ª Los concursantes abonarán, en concepto de derechos de inscripción, la cantidad de cincuenta pesetas, destinadas a satisfacer los gastos que autoriza el artículo 25, capítulo IX relativo a Tribunales de oposiciones y concursos, del Reglamento dictado por la Presidencia del Gobierno y aprobado por Decreto ley de 7 de julio de 1949.

7.ª La Dirección General de Cinematografía y Teatro, que podrá declarar desierto el presente concurso, elevará a este departamento, el fallo acordado para el mismo por el Tribunal calificador designado a tal efecto antes del día 30 de noviembre del corriente año, y su publicación se llevará a cabo mediante Orden ministerial que se incluirá en el «Boletín Oficial del Estado».

8.ª A partir de la indicada fecha, podrán los concursantes registrar, previa presentación de la ficha-resguardo que les fué entregada uno de los libretos presentados, quedando el otro ejemplar preceptivamente archivado en los Servicios de Teatro de la Dirección General de Cinematografía y Teatro.

Lo digo a V. I. para su cumplimiento.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 16 de marzo de 1950.

IBÁÑEZ-MARTÍN

Ilmo. Sr. Subsecretario de Educación Popular.

Máquinas hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Oitvar, 14. Madrid.

Arriendo pastos para 400 reses lanas. Caserío de Acedos, Muñozpedro (Segovia). Bernardo Patiño.

Hipotecas largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55. Madrid.

MAQUINARIA vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodega. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO.

En 10 plazos mensuales

PUEDEN VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO

ROTVAL

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

Alubias
SE PRECISAN TIERRAS PARA RESERVA JUDIAS.
Pago contra entrega.
LA REGIA. Calle de Recoletos número 16. Teléfono 25 22 20.
MADRID

Todo décimo o participación de LOTERIA NO PREMIADO le serán reintegrado por el sistema S E P E F. Recupere por este sistema lo que para usted ya no tiene VALOR

CONSTRUCCION
transformadores todas potencias y tensiones, grandes descuentos. T. Velázquez. Avenida Lope de Vega, 36. Medina del Campo.

“A la alegría por el dolor”

BEETHOVEN.

Por RAFAEL ANGEL DE CEPEDA.

I
El hombre, máscara trágica que pasca por el mundo su ansia de eternidad elevando un canto de muerte en cada golpe del corazón, ha sentido el sublime desgarramiento que le infiere en el alma la lucha de dos antagonismos emocionales: la Alegría y el Dolor.

Así como de la enfermedad del cuerpo nace gloriosa la salud del alma, así también parte del dolor del corazón la alegría del espíritu, cantando rectilínea hacia los Cielos, como la alondra que preconiza con el clamor de sus gorjeos la luminosa alborada.

La llaga del hombre — crisol de esperanzas — nunca fué vertida tan heroicamente en el caliz de la vida, como cuando aquella humana intuición surgió en la penumbra del alma del gran músico.

No es una simple ley de compensaciones las que nos arranca de los labios una sonrisa y nos hinca de rodillas, al segundo siguiente, en un holocausto de lágrimas amargas. No es tampoco una muestra comparativa donde valoremos las opuestas emociones con la sensitiva del espíritu. No es, igual, una prueba cruel de la que surja obsequiosamente el temple férreo de los corazones grandes o la liviandad de un eterno desfallecerse. Leonardo de Vinci que penetró con serena mirada la miserable inconsciencia de los

humanos, y buscó en el vértice del horizonte — allá donde se unifican en un beso sagrado la parda tierra con los cielos, claros — la verdad de la creación, dijo con un hondo suspiro de dolor: «¡Oh Dios, vendes todos los bienes a los hombres al precio del esfuerzo!» Y es que ese esfuerzo, ese ganar los bienes que de Dios se nos acercan hasta la tormenta de nuestras almas, quedó incrustado en el dolor, semejándose a un hito en la intimidad de la vida para que él, como fiel monólito, anunciase la belleza del sacrificio permanente que apunta con orgullo los estadios de la dolorosa alegría.

¿Cuál nos hace amar la vida con desconsiderada locura, sino precisamente ese grito doloroso que resuena en lo hondo del pecho con el eco de una trompa que anuncia la consunción? Jamás vi ojos tan claros como los de aquellos que sienten la muerte acodaada sobre su conciencia. La muerte — muchas veces se dijo ya — es la máxima valoración de la vida. En la vida, cuando comprendemos la angustia de perderla, nos nace el alegre ímpetu de gozarla, de agotar con ansia demencial todos sus placeres — aquellos que dignifican al hombre colocándole en la cúspide de la creación —. La vida cobra su alta significación, su valor supremo, su óptima transcendencia sólo en presencia de la muerte.

Sección religiosa

MARZO

Día 31, Viernes. — Los Siete Dolores de la Santísima Virgen. — Santos Amós Félix, Benjamín; Balbina, Juana de Tolosa.

Abstinencia

La misa y oficio divino son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco

VIA-CRUCIS

Parroquia de San Juan. — A las ocho y media de la noche, solemne Via Crucis.

Real Monasterio de Santo Tomás. — Se celebra solemne Via Crucis, a las seis de la tarde.

— RR. PP. Paules. — A las siete de la tarde, Santo Rosario, Via Crucis y adoración de la Santa Cruz.

— La Santa. — A las seis y media de la tarde se rezará el Santo Rosario y acto seguido tendrá lugar el solemne Via-Crucis cantado. Todo el pueblo creyente queda invitado a este solemne acto de penitencia, uno de los más hermosos y conmovedores del tiempo de cuaresma.

Septenario de la Virgen de los Dolores

Santo Tomás. — El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y devotos abulenses dedican solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la tarde, a las ocho, rosario sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio del Septenario y Salve.

Solemne Septenario a Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás. — El señor cura párroco, coadjutores, feligreses de la Parroquia de Santiago y personas devotas de la Santísima Virgen ofrecen solemne septenario a Nuestra Señora de las Angustias, del 30 de marzo al 5 de abril.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, plagería, plática, oraciones del septenario y Salve.

Mañana Viernes de Dolores, celebra su fiesta principal la Asociación de Sufragios de Nuestra Señora de las Angustias. A las ocho y a las nueve, misas de comunión en San Nicolás. Los asociados harán compañía a Nuestra Madre la Dolorosa desde las nueve de la mañana hasta la fiesta de la tarde.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores

Mañana, último viernes de mes celebra su misa por los agonizantes y asociados, la Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y de Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores de la S. A. I. Catedral.

Para ser asociado basta dar su nombre a persona debidamente autorizada y rezar diariamente un Padrenuestro.

Venerable Orden Tercera de San Francisco

San Antonio. — Por hallarse enfermo el R. P. Director, se suspende el Retiro mensual correspondiente al mes de marzo.

Vida económica nacional

La expansión de nuestra producción siderúrgica

Llevamos unos meses en que no se habla de otra cosa en los medios industriales que de la industria siderúrgica. Si que se trata de una industria básica dentro de la producción, pero la fiebre ha subido en esta temporada porque ahora se habla de aumentar demasado la producción. Eso de subir un millón más la producción corriente, es decir, la producción de 1929, que no es lo mismo, parecía demasado fuerte.

Afortunadamente, parece que la calma vuelve a los espíritus y que la idea de montar una nueva factoría y que ella produjera por sí sola lo que ahora pueden producir — que no es lo mismo que decir que produzcan — todas las restantes factorías en marcha, va pasando a un segundo plano.

Estas noticias de que se va a montar una nueva siderúrgica, vienen precisamente en el momento en que nuestros industriales han conseguido ya poner en marcha de una manera definitiva el proceso de impulsión decidida de la producción siderúrgica nacional, que no solamente no crecía con arreglo a lo que pedía el concurso, sino que periclitaba retrocediendo.

Se había formado un plan que tenía como tope o máxima aspiración alcanzar las cifras de 1940 para más tarde ir a otra etapa, la de alcanzar la producción de aquellos tiempos venturosos de 1929, cuando se desbordaron el millón de toneladas de acero.

Se han conseguido evidentemente aumentos en 1949, pero los más decisivos se van a conseguir para 1950. Efectivamente, los técnicos siderúrgicos dicen que se llegará a las 800.000 toneladas de acero, que es la cifra más alta desde 1930 y que en lingote se tienen hechos todos los preparativos para desbordar las cifras de producción de 1940, que ha sido la más fuerte de la postguerra con

580.000 toneladas escasas y tal vez haya un mayor acercamiento todavía a la cifra récord de 1929 con sus 750.000 toneladas.

Para conseguir estas mejoras se cuenta con los elementos necesarios. Se cuenta con más carbón y se cuenta con más coque. Para ello se están haciendo importaciones de coque de Italia y Francia, habiendo comprometido otras importaciones. También se ampliará la importación de chatarra. Son las dos materias primas que son más indispensables. El coque, por que nuestras factorías siderúrgicas se encuentran ahora en pleno período de ampliación de sus coquerías. En chatarra, porque siempre nos ha sido necesario importarla.

Hay que recordar, al respecto, que en 1929 las importaciones llegaron y desbordaron a las 250.000 toneladas. Este año pasado apenas si llegó a las 70.000. Para grandes producciones de acero, España no tiene chatarra suficiente, dado su bajo consumo de hierro y acero desde siempre. — A. Sp

¡Mucha atención!

El B. O. del Estado n.º 81 mes corriente, publica convocatoria 300 vacantes Policía Armada. Exámenes junio en Madrid. Detalles Cuartel de dicho Cuerpo.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una antigua costumbre
Según una antigua tradición suiza, en el Cantón de Basilea, por espacio de mucho tiempo, cuando se verificaba un matrimonio, no los recién casados tenían que plantar seis árboles y cuando tenían sucesión, plantaban dos por cada hijo que nacía.

Ni que decir tiene que esta excelente costumbre fué una poderosa palanca para la repoblación forestal.

Una anécdota de Julio Verne
Indudablemente, Julio Verne era un gran escritor de novelas, pero como autor dramático no llegó siquiera a ser mediano.

Un mal paso en el momento de la compra

luego, es irremediable. Nosotros no ofrecemos la tentación de un regalo para que dé Ud. el mal paso. Ve lo que significa un auténtico INTER, el aparato de base electrónica, ultramoderno, equilibrado, perfecto, con todas las garantías y Ud. dará un buen paso del que nunca se arrepentirá.

Inter

Distribuidor oficial:
CARTAGO. Zurraquín, 1.
Exposición y venta: NOVO.
Comuneros de Castilla, 3.
AVILA

Un día tué a ver a Ennery gran amigo suyo, y sostuvieron, poco más o menos la siguiente conversación:

—Aquí le traigo mi novela «Miguel Stregoff» — Léala usted, porque ha obtenido un gran éxito editorial, y creo que no dejará de tenerlo en el teatro.

Ennery guardó el tomo durante varios días, y después de haberlo leído escribió a Verne citándole para una entrevista. Reunidos ambos autores, dijo el dramaturgo:

Su novela es interesantísima, pero me parece imposible adaptarla al teatro porque tiene una porción de escenas inverosímiles que no convencerán al público. Una de ellas es el incendio de los depósitos de nafta. Ese río de fuego, deslizarle sus llamas por un cauce de muchos kilómetros de extensión, no niego que sea de gran efecto escénico... pero es tan inverosímil... ¿Cree usted indispensable presentar este incidente?

—¡En absoluto! — respondió Julio Verne — De él se desprende el desenlace.

—Pero si es más que inverosímil... ¡Es imposible!

—Inverosímil, podrá serlo, pero imposible nunca — replicó el genial novelista,

El tiempo vino a darle la razón en esto y en otras audaces profecías suyas como la navegación submarina.

Publicidad AVILA LEA USTED

‘El Diario de Avila’

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado 7 Teléfono 86
En el sorteo celebrado el día 29 de marzo de 1950 han resultado premiados los números siguientes
Con 25 pesetas el número 356
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 56

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

AREVALO

Un obrero más de vanguardia en el campo de Cristo

Este ha sido el grito de júbilo que Arévalo entonó a todo pulmón el día de la Anunciación de la Santísima Virgen, cuando en la vetusta parroquia de San Juan Bautista, cuna de gestas y de glorias, subió las gradas del altar para celebrar la primera misa solemnemente el nuevo presbítero don Julio Martín Hebrero.

La emoción que Arévalo siente, no cabe en el pecho de sus hijos y se manifiesta en verdaderos chorros de afectos y de cariños desde sus autoridades hasta el vecino más humilde que en pugilato santo dan subida tonalidad desplumada a la gran fiesta que desde la víspera se preparaba en honor de Dios, del nuevo sacerdote y para gloria de la hospitalaria ciudad que acogedora recibe en su seno con agrado de todos y para página brillante en su historia al que vio nacer y correr por sus calles hasta llegar a vestir la gloriosa librea del que ha de estar encargado de preparar a las almas el camino del reino de Cristo con la palabra de Dios en la boca y el poder recibido en su ordenación sacerdotal.

Sublime y sugestiva policromía soñada por el gusto más exquisito y llevada a cabo por manos magistrales dan a la parroquia un aspecto deslumbrador que se acrecienta, cuando repleta de fieles se contempla la grata armonía del conjunto en la apreciación de la diversidad y variedad de la indumentaria que visten, ya que allí se divisa la venerable sotana muy cerca de los hábitos religiosos que hacen admirable contraste con los emblemas de todas clases de autoridades junto a las que como sol resplandeciente brillan las insignias de las Ramas de Acción Católica completando lo atractivo de este cuadro el traje dominicano de los niños, el bien llevado de las juventudes buenas y el de color obscuro de las señoras piadosas y el negro y bien cortado de los caballeros.

En el presbiterio sendos sillones para doce sacerdotes entre los que se ven los representantes del Seminario Salesiano, prestados todos por el muy digno y venerable arcipreste que ostenta el doble cargo de padrino eclesiástico; en el plano principal los padrinos seculares don Lucas Gómez Fortado con su señora doña Dolores Nava de Fortado, y los de honor y en representación de los hombres y mujeres de Acción Católica don Manuel Sotillo y la que es el apóstol de la Rama de mujeres doña María Martín, frente a ellos el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad presidido por su digno alcalde don Isaac Ferrero que en unión de las demás autoridades judiciales y militares han tenido la gentileza de dar prestancia al acto. Muy cerca y en lugar preferente la madre, hermanas y abuelos del misacantano: en la amplia nave del templo un pueblo todo que se encoge para dar cabida a todos los que quieren asociarse a la fiesta; el amplio coro repleto con la capilla salesiana al frente de la cual se halla batuta en mano el prestigioso director de ella el bueno de don Eduardo.

Con un vestuario magnífico blanco que se guarda como joya en la parroquia hacen su presencia en el presbiterio el subdiácono don Alejandro, el diácono don Fernando Prieto, el presbítero asistente don Fabián González párroco de Rapariegos a quienes sigue lleno de emoción santa el celebrante: no bien hacen genuflexión ante el altar salen del armonium las primeras notas que siguen con magistral ejecución las voces de la Schola entonando

el Veni Creator que sigue con unión entre la oración queda y muda de los fieles para convertirla en el primer incienso que en nubes caprichosas sube hasta Dios que se complace como Padre en el homenaje que le rinden sus hijos: lleno el celebrante, sacerdote y fieles del Espíritu de Dios da comienzo el Santo Sacrificio, que parece que avalora con el recogimiento con que comienza y el tono deslumbrador de las luces que hacen del templo un asua que se prepara para que resplandezca más el rostro divino de Jesús cuando llegue el momento cumbre en que el nuevo celebrante oyendp el divino mandato de «Haced esto en memoria mía» pronuncie las palabras de la Consagración a cuyo conjuro comparezca real y verdaderamente sobre el limpo corporal el Cuerpo, Sangre, Alma y Divinidad de Cristo Jesús.

En medio de estas emociones y con el silencio que en este caso es la salvaguarda de la piedad y el recogimiento, hace su aparición en el púlpito el reverendo don Manuel Galán, párroco de la de Santo Domingo de Silos, quien con la habilidad de siempre sugiere al auditorio que le sigue con el gusto de siempre, ya que para todos es el bueno y original de don Manuel. Saluda con cariño de una manera especial a la Rama de Mujeres, ya que éstas han seguido año tras año y día por día, la carrera eclesiástica del nuevo sacerdote prestando a su condición humilde pero muy honrada una ayuda económica sin intermitencias ni desmayo; hace extensivo este saludo al excelentísimo Ayuntamiento que jamás dejó de seguir sus pasos con la ayuda que le ha sido posible; canta un himno a la Virgen en el día de la Anunciación para concluir con la encarnación del nuevo sacerdote en el Corazón amorosísimo de Cristo, entrando en materia clara en un sentido apologético del sacerdocio, calando su disertación en esta tesis «Que opina la Iglesia respecto al sacerdocio» siguiendo el pensamiento del mismo Cristo, llevando a todos el convencimiento de lo que es la dignidad y la misión sacerdotal.

Termina el Santo Sacrificio, y el misacantano recibe entre los acordes del Te Deum el homenaje de sus paisanos e invitados besando sus manos ya que éstas son las del ungido del Señor. El pueblo en general es obsequiado por el nuevo sacerdote con un sencillo refresco hasta llegar el momento en que ciento diez comensales le obsequiaran con un banquete en la acreditada Fonda del Comercio, en cuya terminación hablaron felicitando al sacerdote, don Lucas Gómez, el representante del Ayuntamiento, el joven sacerdote señor Prieto; el párroco de Adanero; señor Sotillo; el director del Seminario Salesiano; el párroco de Rapariegos en subida rima; señorita Felisa Torres; el misacantano, haciendo el resumen don Manuel Galán, terminando con fervida Ave María. Mil plácemes al nuevo sacerdote y su familia y a todos los comensales que tan a las claras han sabido demostrar a su nuevo sacerdote el cariño hondo a que él es acreedor por su virtud y sus dotes de excepción.

NOTA. El 26 y en el templo de Santo Domingo, se celebró el día de la Oración que terminó con una concurrencia de la Hora Santa que dirigieron con gran acierto los noveles sacerdotes señores Prieto y Martín Hebrero con unas meditaciones de sentido verdaderamente de oración y que dejará imperecedero recuerdo para vivir en este régimen de oración durante este tiempo de Pasión.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Sección Provincial de Enseñanza

Organización de las pruebas de Iniciación Político-Social y Educación Física para los aspirantes a ingreso en las Escuelas del Magisterio

De acuerdo con lo dispuesto en la orden ministerial de 27 de enero último («Boletín Oficial de Educación» de 16 de febrero) disponiendo que los aspirantes a ingreso en las Escuelas del Magisterio justifiquen haber aprobado en el Bachillerato la Iniciación Político-Social y la Educación Física, la Sección Central de Enseñanza del Frente de Juventudes ha dictado las oportunas disposiciones que regulan la aprobación de dichas enseñanzas, ordenando que todos los años las Juntas Provinciales de Enseñanza y las Comarcas de Ceuta y Melilla convoquen pruebas de aptitud de Iniciación Político Social y Educación Física para los aspirantes a ingreso en las Escuelas del Magisterio, durante las primeras quincenas de abril y agosto. Dichas pruebas versarán sobre el programa de Iniciación Político social y ejercicios de Educación Física que figuran en el anexo de las presentes instrucciones y que representan un resumen de las materias desarrolladas en los cuatro primeros cursos de Bachillerato.

En la comprobación de la aptitud de los aspirantes entenderá un Tribunal formado por el jefe del Distrito Universitario, delegado provincial o camarada que éstos designen, como presidente, y dos vocales profesores de Educación Política y Educación Física del Servicio Nacional de Instructores, Será miembro del Tri-

bunal el jefe de la Sección Provincial de Enseñanza.

Los aspirantes a ingreso en las Escuelas del Magisterio recibirán inmediatamente de las pruebas la certificación de aptitud o no aptitud para la justificación exigida por la orden ministerial de 27 de enero de 1950.

El plazo de matrícula no será inferior a quince días, siendo los derechos la cantidad de cinco pesetas, que se harán efectivas en las Delegaciones Provinciales en el momento de la inscripción.

En consonancia con las anteriores disposiciones, la Sección Provincial de Enseñanza de Avila fija el plazo de matrícula para las mencionadas pruebas entre los días 29 de marzo y 13 de abril próximo en el edificio de la Delegación Provincial (Sección de Enseñanza), calle de los Caños número 3, y horas de once a una y media de la mañana y de cinco y media de la tarde los días hábiles, debiendo los aspirantes en el momento de la inscripción, probar documentalmente que tienen aprobado cuarto curso de Bachillerato o le están estudiando actualmente.

Las pruebas de aptitud que se mencionan darán comienzo el día 14 de abril próximo a las once de la mañana en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco (Bajada de San Nicolás número 1).

V.º B.º Por el delegado provincial Eduardo Rey.—El jefe de la Sección, José María Santero.

Su ejemplo.—Su obra sus consecuencias.

Lección 19. Conmemoraciones.—Día de la Madre.—El amor ej sacrificio y la abnegación maternales.—Deberes para con la Madre.—El amor a la Madre Patria.—La Santísima Virgen Madre de género humano.—Marianismo de España.

Lección 20. Conmemoraciones.—Día de los Caídos de la Juventud.—El ejemplo y muerte de Matías Montero.—Palabras de José Antonio.—Los caídos de Juventudes por la Unidad, la grandeza y libertad de España.

Lección 21. Conmemoraciones.—Día de la Canción.—Significado del día.—La Victoria y el comienzo de la paz.—Por qué canta la Juventud española.

Lección 22. Conmemoraciones.—Día de la Independencia.—Fernando VII abandona España.—Ejercicios de Mayo.—El Alcalde de Móstoles comparaciones.—Consecuencias de la guerra.

Lección 23. Unión de Castilla y León.—San Fernando es armado caballero.—Luchas para asegurar el trono.—Conquistas de San Fernando. San Fernando Patrón del Frente de Juventudes.—Ejemplo para la juventud española.

Lección 24.—Conmemoraciones.—Día del valor.—Circunstancias que rodearon al Alzamiento.

COSAS CURIOSAS

Gasas en movimiento

En numerosas regiones de América, donde se construyen nuevas carreteras y autopistas, se apartan los edificios que estorban, sin necesidad de demolerlos, y se colocan en su nuevo emplazamiento con ayuda de una gigantesca máquina, sin que se muevan siquiera los muebles de los inquilinos.

El traslado se realiza mediante un vehículo en forma de U, que puede transportar una carga de más de 91 toneladas. Los brazos de la máquina agarran el edificio, y lo depositan en la plataforma del vehículo, que viaja a la velocidad de 6'4 kilómetros por hora. Al llegar al nuevo lugar de emplazamiento del edificio, éste es depositado suavemente en el suelo por la máquina. Al parecer, los edificios no sufren nada en el traslado, y ni siquiera se desprende el yeso de las paredes.

La filatelia y la historia

A las personas no versadas en el agradable arte de la filatelia es muy posible que les cueste trabajo concebir ninguna asociación romántica con tan prosaico objeto de nuestra vida cotidiana como el ubicuo sello de Correos. Y, sin embargo, el filatélco puede señalar en las páginas de su álbum multitud de ejemplares con historias tan dramáticas como las más interesantes creaciones de la pluma del novelista. Los sellos raros se parecen a las joyas famosas y a los objetos de arte célebres que frecuentemente son asunto de curiosas historias y leyendas, que se han transmitido de coleccionista en coleccionista hasta ocupar un lugar permanente en los archivos de la filatelia.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Beneficencia

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 57 de la Instrucción de Beneficencia de 14 de marzo de 1899, se hace público para conocimiento de los interesados en los beneficios de la Fundación Hospital de «San Bartolomé», de Arenas de San Pedro, que con motivo de la clasificación que como de Beneficencia particular se instruye por esta Junta, pueden formular cuantas alegaciones estimen pertinentes en un plazo de quince días, para lo cual se hallará de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, durante expresado plazo, el expediente de clasificación mencionado.

El gobernador civil, David Hebrero Lozano.

—El 18 de julio.—El por qué del nombre.

Lección 25.—Conmemoraciones.—Día del Amanecer.—Salen las carabelas camino de América.—La España empieza a amanecer.—La aurora imperial.—El porque de la conmemoración.

Educación física

A) Gimnasia Educativa. Ejercicio de una de las Tablas que inserta la Cartilla Escolar para niños de diez a catorce años.

2.º Conocimiento de alguno de los «Grandes Juegos» contenidos en la citada cartilla.

B) Pruebas atléticas.

1.º Efectuar un salto de altura de 0,90 m. (estilo libre a tres intentos).

2.º Efectuar un salto mínimo de longitud de 1'30 (tres intentos).

3.º Efectuar una carrera de 60 metros de recorrido en un tiempo mínimo de dose segundos.

PROGRAMA

Iniciación político-social

Lección 1.ª Doctrina: España, su concepto.—El destino de España en el mundo.—Reivindicaciones españolas en Africa.

Lección 2.ª Doctrina: Concepto del Hombre.—Características de nuestra Revolución: Lo nacional y lo social.—El fuero de los españoles.

Lección 3.ª Doctrina: La familia, el Municipio y el sindicato.—El sentido religioso y militar de España.—Concepto de Jerarquía y autoridad.

Lección 4.ª Doctrina: La justicia social.—El capitalismo; la propiedad y el trabajo.—El fuero del Trabajo—sus aspiraciones principales.

Lección 5.ª Moral: Modo de ser y estilo. Espíritu de servicio y sacrificio.—Obediencia.—Camaradería.

Lección 6.ª Símbolos: Banderas, el Escudo Nacional y el Yugo y las Flechas.

Lección 7.ª Símbolos: Emblema del Frente de Juventudes, Unifor y saludos.

Lección 8.ª Símbolos: Himno Nacional y cantos nacionales, Himno, canciones y marchas del Frente de Juventudes.

Lección 9.ª Consignas: España Una Grande y Libre ¡Arriba España! Por el Imperio hacia Dios.—¡Presente! Por la Patria el Pan y la Justicia.

Lección 10. Misión de España en la Historia: Los primeros pueblos históricos. España y Roma.—La España cristiana sale al mundo.—Los grandes Reyes Godos.—Sentido Político de la Reconquista.—Los grandes Reyes conquistadores y las grandes batallas.—La unidad con los Reyes Católicos.

Lección 11. Misión de España en la Historia: La época normativa de nuestra historia.—El Imperio de España y sus Reyes España y Portugal.—Los últimos austrias y la situación española.

Lección 12. Misión de España en la Historia: Los Borbones.—Política afrancesada y progreso material.—El gesto heróico de la Independencia.—Política liberal de mandiles y revoluciones.—Las guerras carlistas.—La mentira política del turno de los partidos.—España en el tiempo que precedieron al Alzamiento.

Lección 13. Misión de España en la Historia: España en pie.—Falange Española de las J.O.N.S.—Epoca heroica. El Alzamiento: Hechos destacados.—Labor realizada.—Organización. El Frente de Juventudes. Las Falanges juveniles de Franco.—Campamentos.

Lección 14. Organización.—El Frente de Juventudes.—Las Falanges Juveniles de Franco.

Lección 15. Conmemoraciones.—Día del Caudillo. Vida de Franco.—Jefe del Estado y del Movimiento.—Obra nacional y social de Franco. El Caudillo y el Frente de Juventudes.—Lo que le debemos. Nuestros sentimientos hacia él.

Lección 16. Conmemoraciones: Día de la Hispanidad.—Descubrimiento de América.—Sentido de la Conquista.—Los lazos que nos unen con América.—La Hispanidad y su sentido.

Lección 17. Conmemoraciones.—Día de la Fe.—Porqué se llama así.—Precedentes de la fundación de la Falange.—Visión Política de José Antonio.—Trascendencia de sus discursos.

Lección 18. Conmemoraciones: Día del Dolor.—Dolor de la Patria.—Vida de José Antonio.—Su servicio a España.—Su muerte.

RIEGOS

Grupo Bombas. Norias números 1, 2 y 3. Cangilones chapa galvanizada

J. Horcajo y C.ª S. L.

San Clemente, 7.—Teléfono 238 Segovia

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Galvos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

En Muñico se bendice y entrega la nueva casa para la maestra

El gobernador civil preside los actos y visita el pueblo

A primera hora de la tarde de ayer, se trasladó a Muñico el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don David Herrero, acompañado del delegado de Sindicatos don Francisco Gaudín y de los inspectores de Trabajo don Mateo Martín Velasco y don Ramón Hernández, del Patronato Benéfico de la Construcción «Francisco Franco», para visitar la localidad y hacer entrega de la casa de nueva planta construida por los vecinos con la aportación de la Junta del Paro, para alojamiento de la maestra nacional que regenta la escuela de Muñico.

Esperaban al señor gobernador, la Corporación Municipal, presidida por el alcalde, señor cura párroco, señora maestra y el vecindario de Muñico en pleno, que le recibieron con grandes muestras de afecto y entusiasmo. Después de los saludos consiguientes, se trasladó la comitiva al nuevo edificio, que es una buena casa construida para llenar la finalidad indicada, procediendo el señor párroco a su bendición, a continuación de la cual el señor alcalde pronunció unas sentidas palabras para saludar al señor gobernador, agradecerle su presencia y ayuda a las obras y ofrecerle la adhesión del pueblo.

Seguidamente el señor Herrero Lozano hizo uso de la palabra para mostrar la satisfacción de visitar este pueblo con un motivo tan grato y estimular a la Corporación y vecindario a seguir este camino de obras y mejoras hasta satisfacer todas las necesidades pendientes. En elocuentes palabras puso de relieve la necesidad y grandes frutos de una estrecha colaboración entre la Escuela y la Familia para conseguir la formación, educación e instrucción de los niños y niñas del pueblo y los beneficios que de ella habrán de seguirse para todos y cada uno de los vecinos y para la Patria misma, razón suprema de esta tarea de mejoramiento. Terminó

escareciendo a todo la unión y la alteza de miras, para servir a Dios y a la Patria dentro de la esfera de acción de cada cual. Fué muy aplaudido.

Recorrido por el pueblo

Terminando este acto, el Municipio obsequió al señor gobernador, autoridades y representantes con una copa de vino español y poco después se celebró, bajo la presidencia del mismo un detenido cambio de impresiones acerca del problema del alumbrado público con carácter de urgencia tiene planteado la localidad. Se propusieron las soluciones más convenientes y el señor Herrero prometió apoyar la pronta ejecución de las instalaciones, para lo que cuenta con el pueblo.

Luego se hizo una visita a la capilla y a la fuente, esta última reparada también no hace mucho con otra subvención de la Junta de Paro, y a última hora de la tarde, cariñosamente despedidos por autoridades y vecindario, el señor gobernador y sus acompañantes emprendieron el regreso a la capital, muy complacidos de la visita.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores-Correo

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Atlántico», del consignatario Señores Hijos de don M. Condeminas, saldrá de Barcelona el 14 de abril próximo conduciendo correspondencia para América del Norte y Centro, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Támesis», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 17 de abril próximo conduciendo correspondencia para El Japón y El Cairo.

Vapor «Córdoba», de la Compañía Argentina de Navegación Dodero, saldrá de Bilbao el 18 de abril próximo, de Vigo el 19, conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Monte Arnabal» de la Compañía Aznar, saldrá de Barcelona el 20 de Abril próximo y de Cádiz el 24, conduciendo correspondencia para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Cabo de Buena Esperanza» de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el 22 de Abril próximo y de Cádiz el 24, conduciendo correspondencia para El Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neira.

Habla el gobernador y jefe provincial

Seguidamente el señor Herrero Lozano hizo uso de la palabra para mostrar la satisfacción de visitar este pueblo con un motivo tan grato y estimular a la Corporación y vecindario a seguir este camino de obras y mejoras hasta satisfacer todas las necesidades pendientes. En elocuentes palabras puso de relieve la necesidad y grandes frutos de una estrecha colaboración entre la Escuela y la Familia para conseguir la formación, educación e instrucción de los niños y niñas del pueblo y los beneficios que de ella habrán de seguirse para todos y cada uno de los vecinos y para la Patria misma, razón suprema de esta tarea de mejoramiento. Terminó

Censo de panaderos jubilados

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical «Previsión Social» ha ordenado la confección de un Censo de productores del Gremio de Panadería jubilados con anterioridad a la reglamentación de trabajo vigente.

En consecuencia, y a efectos de incrementar las pensiones que actualmente disfrutan, se interesa la urgente presentación en las oficinas de la mencionada Obra Sindical de «Previsión Social» — C. N. S. — de todos los productos de panadería que se hallen en las condiciones indicadas.

COSAS DE AVILA

Con frecuencia leemos en la prensa de provincias que se inauguran nuevos servicios de teléfonos automáticos. Últimamente ha sido Palencia la capital agraciada con la reforma, que tantas ventajas reporta a los usuarios del chismecito.

Hace años que venimos oyendo que la instalación del automático en Avila está aprobada, pero los años pasan y la reforma no se hace. Cuando se instaló el semi automático que hoy disfrutamos, parece que se hicieron tendidos de líneas subterráneas con vistas al automático, pero este se coloca en otras localidades, capitales o no de provincia, sin que a Avila le haya llegado el turno.

Procuramos hacer averiguaciones y la casualidad nos hace encontrarnos con quien está bien enterado de la cosa. Y parece ser que la Telefónica está deseando instalar el automático en Avila, pero para ello necesita un edificio propio, porque no puede estar sujeta a desahucios y mudanzas

puesto que la instalación es complicada y costosa. La Telefónica tiene en su presupuesto una importante consignación para un gran edificio en Avila, pero necesita un solar céntrico y no hay quien se lo facilite. El Ayuntamiento está enterado de esto, pero se conoce que no puede hacer nada.

En Avila hay actualmente unos 750 abonados y están pedidos cerca de otros 200 teléfonos por lo cual se aproximan a mil los que habría si se pudieran atender todos los pedidos, cosa que con la instalación del automático quedaría resuelta, esperándose que aumentaría aún más el número de abonados ante la comodidad del uso del nuevo aparato.

Y nosotros preguntamos: ¿no sería un solar adecuado y céntrico el que sobre del Corralón después de lo necesario para el edificio de Correos y Telégrafos? Creemos que la cosa es interesante y por eso la traemos a esta sección con la esperanza de que no caiga en saco roto.

Avila, hace medio siglo

También en aquellos tiempos

Recogemos el siguiente suelto de nuestra edición del 30 de marzo de 1900: «Tampoco tienen las expendedorías de la Compañía Arrendataria de Tabacos, de esta capital, casi surtido de tabaco, que en estos días demandan los fumadores económicos y previsores que desean proveerse del mismo, al precio que actualmente tiene y no al que le impone la codicia de nuestra Tabacalera. ¡Fumadores, a defenderse; a contentarse con la hojita de belladona y... la de cualquier planta que no sea el veneno extranjero que, en grandes dosis y a tan altos precios expende la Compañía Tabacalera»

—Entre las noticias no referentes a Avila, publica la siguiente: «Del examen del escalafón de la Guardia Civil, para el presente año, resulta que existen en el Cuerpo: 121 jefes; 722 oficiales; 16.526 tropa de Infantería y 1.604 de Caballería; total, 18.140 guardias y clases distribuidos en 434 líneas y 2.442 puestos».

—Y esta otra: «En 1898 las exportaciones de España, sin contar los metales preciosos, se elevan a 792.927.000 pesetas, contra 531 millones 984.000 pesetas de importaciones. Diferencia a nuestro favor, 260.943.000. La cifra media anual de los cambios fué de 53'85 por 100. En 1899 la exportación fué de 710.590.000 pesetas y la importación de 862.969.000 y la cifra media anual de los cambios, de 24'80 por 100. La baja ha consistido en la menor exportación de sustancias alimenticias en pesetas 88.407.000».

—Vamos a salir de marzo y la temperatura «sigue por los suelos», es decir, muy baja y produciendo heladas, trancazos, catarrros y otros excesos. El malhadado marzo se despide con todos los honores del triunfo, envuelto en brumas y con el sol achicado, vencido por las nubes.

—En el vecino pueblo de Tornadizos está causando la «grippe» grandes estragos, habiéndose presentado con malos caracteres hasta el punto de que han ocurrido en seis días ocho defunciones, cifra enorme dado el reducido vecindario del pueblo. En la actualidad hay ochenta atacados.

—Han sido aprobadas por el Ministerio de Fomento las obras de reparación de la magnífica puerta o arco de San Vicente de las murallas de nuestra ciudad. Las obras comenzarán en breve bajo la dirección del arquitecto señor Repullés, quien, como se sabe, también dirige las obras de reparación de la Basílica de los Santos Mártires. En estas nuevas obras podrán darse colocación a bastantes obreros. También bajo la misma dirección y por cuenta del mismo Ministerio van a hacerse algunas reparaciones en el convento de Santa Teresa.

NORIAS

Se construyen toda clase de norias y cuagiones en chapa galvanizada. Precios convencionales. Para más informes, HIJA DE SILVESTRE CORNEJO, Vallespín, 26, bajo, Avila.

PERDIDA de una potra de dos años, pelo rojo, oscuro con clin y cola y cuartel negro, tamaño regular. Avisar a Pedro López, Juan Angel Nebreda número 24; teléfono 515, quien abonará gastos.

DISPONGO de un buen animal de cerda vitoriano cruzado con York. Razón: La Panificadora

Otro visitante ilustre en nuestra ciudad

Ayer tarde hizo una detenida visita a nuestra capital el ilustrísimo y reverendísimo señor don Ramón Munilla Eyzaguirre, Obispo de Puerto Montt, diócesis chilena, acompañado de un familiar. Recorrió los más interesantes lugares históricos y teresianos de la ciudad, quedando altamente complacido del clima histórico y religioso de la misma.

A última hora de la tarde siguió viaje a Madrid en su automóvil. Avila, siempre hospitalaria, se muestra orgullosa de merecer constantemente la atención de ilustres personalidades de la Iglesia, la diplomacia y la política.

VENDO solar dentro casco población con dos naves, una de 10,40 por 4 y otra de 22,75 por 5 recién construidas; propio para industria. Razón: Calle Santo Domingo, 8. Mañanas.

Jefatura Provincial del S. E. M.

Como en años anteriores y durante los días 3, 4 y 5 del próximo abril, se celebrarán tres conferencias cuaremales en el salón de actos de la Escuela del Magisterio y a cargo del M. I. señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral.

Las conferencias tendrán lugar a las once de la mañana, invitando esta Jefatura a todo el Magisterio, profesorado y alumnos.

Esta Jefatura hace un llamamiento especial a los compañeros que accidentalmente se encuentren en los referidos días.

El jefe provincial del S. E. M.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de los Dolores, celebran su fiesta onomástica las señoritas de Prada y Hebrero, y las señoras de Sánchez Reyes, Romera, Barbero y R. Caivo.

Restablecidos

Se hallan restablecidos de la enfermedad padecida, los jóvenes Augusto y Celia de la Vega, hijos de nuestro buen amigo don Augusto, maestro nacional, a quien hacemos presente nuestros parabienes.

Aniversarios

Se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia parroquial de San Pedro, por el eterno descanso del alma de doña Mercedes Sánchez Hernández, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de la finada señora (q. e. p. d.)

Ganado sacrificado en el Matadero Municipal

Anteayer y con destino al mercado celebrado ayer, fueron sacrificadas 28 terneras, con 1.102 kilogramos; 5 cabezas de ganado vacuno mayor, con 728 kilogramos, y 32 de lanar (lechal), con 261 kilogramos; habiéndose también puesto a la venta la carne sobrante del día anterior, 5 kilogramos de ternera, 270 vacuno menor y 267 lanar lechal.

El ganado muerto ayer, para abastecer el mercado de hoy, asciende a un total de 19 terneras, con 801 kilogramos; 1 cabeza de ganado vacuno menor, con 114 kilogramos; 3 de mayor, con 481 kilogramos, y 120 de lechal lanar, con 824 kilogramos. El sobrante de ayer, destinado a ven-

VELOS, MANTILLAS

Su elegancia, señora o señorita, queda patente en su adorno personal. Y en los días de la Semana Mayor en sus Mantillas y Velos de Tul, Encaje, Blonda, Granadinos...

E igualmente un finísimo complemento sus medias: Nylon, seda natural, gasa, rayón...

ALMACENES

Vda. de Félix Grande

Visitenos y admire, sin compromiso alguno, los artículos que mencionamos.

Sucursal: Reyes Católicos, 15

Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Señor alcalde de Las Navas del Marqués; señor alcalde y teniente alcalde de Horcajo de las Torres; señor presidente y secretario de la Cofradía de la Santa Veracruz; dos concejales de Pedro Rodríguez; señor alcalde y secretario de San Esteban del Valle; señor alcalde y secretario de Palacios de Goda; don Augusto Gil; señor alcalde de Poyales del Hoyo; Comisión Pro-homenaje al doctor Velázquez; don Rafael Hernández de la Torre; secretario del Ayuntamiento de Piedraaves; señor alcalde y secretario de Muñico; jefe local de Avelante; Florián Gómez de Horcajo de las Torres; doña Manuela María García; y señor alcalde de Higuera de las Dueñas.

Alcaldía de Avila ANUNCIO

Por ser el día 7 del próximo mes de abril la festividad del Viernes Santo, se trasladó el mercado semanal que había de celebrarse en dicho día, al miércoles día 5.

El alcalde, José María Martín Sampedro.

derse hoy, fueron 106 kilogramos de ternera, 124 de vacuno menor, 50 de mayor y 239 kilogramos de lechal lanar.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: Juan Carlos Redondo García, en San Esteban, 6 y Ana María de Fátima Alberti Gil, en calle de Valladolid, 12

Mañana

PASTELES DE SALMON
BOCADITOS DE CREMA
«La Flor de Castilla»

PALMAS EN SAN ANTONIO

Han llegado ya los envíos de palmas para la procesión del próximo domingo a San Antonio. Se advierte a los avilenses que quieran acompañar al Señor en este desfile triunfal por las calles de la ciudad que el número de las palmas pedidas a Elche viene limitado, debiendo solicitarlas en los salones de la Juventud Católica Antoniana o llamando al teléfono 643 para que se las lleven a domicilio. Satisfaciendo el importe de una palma se contribuye a los gastos que ha ocasionado la adquisición de nuevas esculturas que figuran en el «pasos» de «La Borriquilla».

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASEO DE LA ENCARNACION, Carretera del Cementerio. — AVILA

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN GARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Herminia Rodríguez Pascual

Hermana de la Semana Deyota de la Virgen del Garmen y del Aposolado de la Oracion
Que falleció el día 31 de marzo de 1949
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Miguel Guil Hernández (Funcionario de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad); hijos don Bernardino (Capitán de Ingenieros, ausente), doña María de la Paz, doña Herminia, don Tomás, don Nicasio, doña Teresa y don Miguel; hijos políticos doña Pilar Vera, doña María de la Anunciación Redondo y don Modesto Rodríguez; hermanas políticas doña Teresa Guil y doña Amalia Lázaro; nietos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

La misa de funeral que tendrá lugar mañana viernes, día 31, a las nueve y media, en la iglesia de San Vicente, y la que se celebre el sábado, día 1.º de abril, a las nueve, en el altar de la Virgen del Carmen del convento de la Santa, serán aplicadas por su alma.

Avila, 30 de marzo de 1950